Билет №3
1. Системы счисления: позиционные, непозиционные. Двоичная система счисления, восьмеричная и шестнадцатеричная системы счисления. Правила перевода.
Система счисления - это способ изображения чисел и соответствующие ему правила действия над числами.

               позиционные
непозициооные
   величина, обозначаемая цифрой
                        от положения знака в записи числа 
в записи числа зависит от её позиции
             не зависит величина, которую он обозначает

                                                                                         (римская система счисления)

Двоичная, восьмеричная и шестнадцатеричная системы счисления.

· Двоичная система счисления. Чис​ла в двоичной системе в развернутой форме записываются в виде суммы ряда степеней основания 2 с коэффициентами, в качестве которых выступают цифры 0 или 1.
Например, развернутая запись двоичного числа выгля​дит следующим образом:
А2= 1∙22 + 0∙21+ 1∙20+ 0∙2-1 + 1∙2-2               

а в свернутой форме:
                    А2 = 101,012. 

Пример перевода из десятичной системы счисления в двоичную:
Пример перевода из двоичной системы счисления в десятичную систему счислени:
5610 = 1110002
· Восьмеричная система счисления. В восьмеричной системе основание равно 8 и алфавит состо​ит из восьми цифр {0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7}.
Например, восьме​ричное число в свернутой и развернутой форме: 

                    778 = 7*81 + 7*8°. 

Пример перевода из десятичной системы счисления в восьмеричную и наоборот:
5610т = 708
· Шестнадцатеричная система счисления. В шестнадцатеричной системе основание равно 16 и алфавит состоит из шестнадцати цифр,{0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, A, B, C, D, Е, F}, причем первые десять цифр имеют общепринятое значение, а для записи остальных цифр {10,11,12,13,14,15} используются первые шесть букв латинского алфавита.
Например, шестнадцатеричное число в свернутой и развернутой форме:

    ABCDEF16=A∙165+B∙164+C∙163+D∙162+E∙161+F∙160=10∙165+11∙164+12∙163+13∙162+ 14∙161 + +15∙160.
Пример перевода из десятичной системы счисления в шестнадцатеричную и наоборот:
5610 = 3816
6010 = 3C16
2. Создание и обработка графических изображений средствами графического редактора
